
平成２８年度第３回南国市総合教育会議 議事録

9:00 事務局 定刻となりましたので、ただいまより、第３回南国市総合教育会議を開会いたしま

す。それでは、橋詰市長よろしくお願いいたします。

開会の 市長 本日はお忙しい中、南国市総合教育会議にお集まりいただきまして、誠にありがと

挨拶 うございます。私としましては、この会議の場を通して、教育委員会との意思疎通

を図り、南国市の教育行政の課題やあるべき姿を共有して、より一層実りのある教

育行政の推進を図りたいと考えています。今回は会議次第にもありますとおり、「教

育委員会の自己評価・点検」につきまして、皆様から報告をいただき、意見交換を

させていただきたいと思います。どうぞよろしくお願い申しあげます。

協議 市長 それでは、議事に入らせていただきます。まず始めに、「南国市教育委員会の自己

9:05 点検・評価について」皆様方から報告をいただきたいと思います。よろしくお願い

いたします。

教育長 （資料に基づいて、南国市教育委員会の自己点検・評価について説明）

市長 報告ありがとうございます。教育委員の皆様から補足等ございませんでしょうか。

教育委員 若い教員は子供と気持ちを通じ合えますが、危機管理やその際の保護者等への対応

が甘く感じます。教員を育てるという立場で育成していきたいと思います。

教育委員 市で長年取り組んできた保幼小中の取り組みがデータとして良い方向が出てきたこ

と、事務局の財政、人的支援もあって中学校が上向いてきたことがうれしく思いま

す。また、教育研究所のデータ分析と教育委員会のデータ分析、学校長との連携に

よりチーム学校として学力向上の力となっていることもうれしく思います。一方で、

子供も保護者も以前とは気質が変わってきており、学校の困難性は増加しています。

教育委員会として支援をしていくとともに、子育てという大枠の部分で保育幼稚園

から保護者と一緒に学習していく体制を培っていければと思います。

教育委員 安心安全な学校生活が基本だと思います。現在は避難訓練だけでなく、避難所での

生活など色々と進歩してきています。そういう方面で勉強していきたいと思います。

市長 資料１２ページに何らかの支援が必要な生徒が３８９人いるとありますが特別支援

教育支援員の２０名配置との関係はどうなりますか。

教育長 ３８９人の中には特別支援学級に入っている生徒、通常学級で過ごしている生徒が

含まれます。支援員２０名は各学校で特別支援学級に入っている生徒と、通常学級

で支援が必要な生徒を見て貰っています。支援が必要な生徒はこれから増え、支援

員がますます必要になってくると思います。

市長 障害の程度によりますが、医者は通常学級で一緒に学んだ方がいいという判断され

るケースはありますか。

教育長 近所の生徒と一緒に過ごせるという点は良いのですが、一人ひとり児童生徒の必要
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な支援が異なってきます。できるだけ早く専門機関や医師の支援を受けた方が将来

の自立に向けて良い場合もあります。

市長 以前からいうと課題が変わってきていると思います。また、問題が複雑になってき

ている。

教育長 様々なことが絡んできますので、キチッとした対応をしないと、方向を誤ってしま

い保護者の理解を頂けなくなります。保護者の子供を思う気持ちを大切にしながら、

子供の将来を一緒に考え、関係機関や医療とも連携した対応が必要になってきます。

市長 教育委員会の自己点検・評価ですが、かなり詳細で大変な作業だったと思います。

教育長 教育委員さんが学校訪問や事務局からのヒアリング等によりキチッと評価をしてく

れています。その評価を各学校に返しましたので、学校長には厳しかったと思いま

す。

市長 南国市の教員は全体的に若返っていますか。

教育長 南国市は比較的バランスが良い方です。県下で毎年１００人の採用があります。中

間層が少ない状態で、４～５年は１００人規模の採用が続くと思います。そのため、

再任用でベテランに残って貰っているという現状となっています。今後、若い教員

をいかに教育していくか、学校の力量が問われます。

市長 ほかに皆様からありますか。なければ、「教育委員会の自己点検・評価について」

の議事は終了させていただきます。本日は教育現場の大変さを感じました。教育委

員、教員と連携を取って頑張っていただきたい。教育課題は多岐にわたりますので、

一般行政としても教育行政の背景を理解しながら取り組んでいきたいと思います。

市長 それでは、（２）その他に入らさせていただきます。事務局より説明をお願いしま

す。

事務局 平成２９年度南国市総合教育会議開催予定一覧表をご覧ください。平成２９年度も、

本年度と同様に定例会を３回開催を予定しております。第１回南国市総合教育会議

は、平成２９年４月１８日（火）９：３０～１０：３０に開催し、議事は、教育委

員会の取組について、その他、としております。第２回南国市総合教育会議は、平

成２９年１０月１７日（火）９：３０～１０：３０、議事は、次年度に向けた教育

委員会の取組、その他を予定しております。第３回南国市総合教育会議は、平成３

０年２月２３日（金）９：３０～１０：３０、議事は、南国市教育委員会の自己点

検・評価につい、その他を予定しております。その他、協議する必要がある事案が

生じた場合、臨時的に開催されることがあります。

市長 事務局より説明がありましたが、何かご意見等はございませんでしょうか。

教育委員 特になし。

教育長

10:06 市長 これで全ての議題が終了しました。教育委員の皆様の点検・評価の作業は本当に大



変だったと思います。心よりお礼申し上げます。色々な課題が浮き彫りになってく

ると思いますが、私たちも取り組んでまいります。以上をもちまして、第３回南国

市総合教育会議終了をさせていただきます。
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